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Dnr 12KS/0021 Kommunfullmäktige 2012-03-28 § 65 

 

Kompletterande taxor för Värmdö kulturskola 2012 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Förslaget till kompletterande taxor för  lov- och kortkursverksamhet 

för 2012 godkänns; workshop 2 tim. 100 kr, dagläger 250 kr/dag. 

2. En utvärdering av förslaget ska göras inom ett år från i dag. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kultur- och fritidsnämnden har träffat avtal med utbildningsstyrelsen om 

frivillig kulturskoleverksamhet med lov- och kortkursverksamhet. Nämnden 

har föreslagit kommunfullmäktige att fastställa följande taxa för verksam-

heten: 

 

Workshop, 2 tim. 100 kr 

Dagläger 250 kr/dag 

 

 
Handlingar i ärendet 

 

Kommunstyrelsens beslut 2012-03-14, § 47 

Ang kompletterande taxor Värmdö Kulturskola 2012, KLK 2012-02-03 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2012-02-07, § 3 

 
Yrkanden 

 

Simon Margulies (S), Mats Skoglund (V) och Nils-Erik Särnbrink (S) yrkar 

avslag på kommunstyrelsens förslag och att deltagande i workshop och 

dagläger ska vara avgiftsfritt. 

 

Filip Joelsson (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Henrik Paulsen (C) och Per Vegelow (SD) yrkar att socialnämnden ska ges i 

uppdrag att utreda på vilket sätt barnfamiljer med begränsade resurser kan få 

kommunens stöd för att deras barn ska kunna delta på olika aktiviteter i 

skolan och i övriga aktiviteter för barn. 

 

Hans Lindqvist (C), Fredrik Sneibjerg (FP) och Lars Bryntesson (S) yrkar 

att en utvärdering av förslaget ska göras inom ett år från idag. 
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Propositioner 

 

Ordföranden meddelar att yrkandet från Paulsen och Vegelow inte kommer 

att ställas under proposition eftersom det går utanför ramen för det ärende 

som behandlas vid dagens sammanträde. 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag eller enligt avslagsyrkandet och finner att kom-

munfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som biträder 

avslagsyrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 32 ja-röster mot 18 nej-röster enligt 

kommunstyrelsens förslag (voteringslista 1). 

 

Ordföranden ställer proposition om tilläggsyrkandet från Lindqvist m.fl. 

bifalles och finner att det bifalles. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Värmdö kommun har tagit initiativ till att, genom kulturskolan, anordna 

aktiviteter riktade till barn under skolloven. Inrättandet skedde i politisk 

enighet, men då förekom inte någon diskussion om avgifter för att delta i 

dessa aktiviteter. Det vill (m)ajoriteten dock inför nu, i efterhand. 

 

Den debatt som fördes på fullmäktige kom till stor del att fokuseras på den 

aktuella frågan om barnfattigdom. Efter att Rädda Barnens presenterat sin 

senaste rapport har diskussionen handlat om vilka politiska åtgärder som 

kan och bör vidtas. En nationell dimension är tydlig när det gäller att han-

tera de övergripande frågorna om sysselsättning, försäkringssystem och för-

sörjningsstöd. Men ett tungt ansvar vilar på kommunerna i den dagliga 

verksamheten där man på olika sätt möter barnen. I Värmdö har det handlat 

om hur skolor kringgår regelverk för friluftsaktiviteter och resor som där-

med tillåts kosta pengar men också det faktum att olika typer av lovverk-

samhet har avgifter som inte alla kan betala. En lovverksamhet som ska vara 

ett alternativ för dem som inte exempelvis reser bort under ledigheten. 

 

Vi socialdemokrater röstade emot de nya avgifterna. Vi gjorde det inte för 

att vi tror att vi därmed löser barnfattigdomen men däremot för att vi tycker 

att det är angeläget att minska den vardagliga skillnaden mellan barn i 

samma klass, skola och bostadsområde. Tillbaka i skolan, när barnen berät-

tar om olika upplevelser under lovet, ska alla ha ett rikt minne att ta ut-
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gångspunkt i och vara stolt över. Det är i denna typ av ögonblick som ef-

fekterna av barnfattigdomen annars blir tydliga och etsar sig fast. 

 

När (m)ajoriteten diskuterade frågan hördes olika argument för avgifterna. 

Bland annat sades att om det är avgiftsfritt så gynnas ju de rika familjerna. 

Dessutom sade man sig vara beredd att använda kommunens särskilda me-

del för de fattigaste familjerna, till att stödja denna typ av aktivitet. 

 

Risken med båda dessa resonemang är att man missar att se barnet och bar-

nets situation. I det första perspektivet får man verkligen fråga sig vad som 

är viktigt – att de ”rika” ska betala eller att alla ska kunna delta. För en 

kommunalt arrangerad verksamhet finns bara ett svar på den frågan. 

 

Det andra resonemanget kan leda till att man upplever sig få en stämpel som 

fattig om man idag lever på marginalen men inte behöver försörjningsstöd. 

Inget barn ska behöva be familjen att söka pengar för att delta i verksamhet. 

Sannolikt kommer bara ett fåtal barn att göra det, då de ofta tar på sig ett allt 

för stort ansvar för hela familjen. 

Mot denna bakgrund reserverar vi oss mot beslutet att införa dessa nya av-

gifter. 

 

Ordföranden i Kultur- och fritidsnämnden framförde flera märkliga argu-

ment i debatten, såsom att ”vi ska vara glada att avgifterna inte blir ännu 

högre” samt ”låt oss se om verksamheten kommer att lyckas”. Tror han 

verkligen att förutsättningarna blir bättre genom de nya avgifterna? Eller 

tänker han hantera denna fråga på samma sätt som frågan om akuta bidrag 

till ridningen för funktionshindrade i kommunen, vilket beviljades så sent att 

verksamheten då redan var avvecklad och pengarna därmed aldrig behövde 

betalas ut. ”Operationen lyckades, men patienten dog”. 

 

Under debatten lanserade S-gruppen ett förslag om att verksamheten (inkl 

avgifterna) ska utvärderas. Det är ändå positivt att detta förslag också blev 

fullmäktiges beslut.” 

 

Mats Skoglund (V) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

  

Henrik Paulsen (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Ärendet avser att fastställa taxor för ”frivillig kulturskoleverksamhet med 

lov och kortkursverksamhet”. Sådan verksamhet har bedrivits utan att taxor 

varit fastställda, vilken brist det föreslagna beslutet var avsett att råda bot på. 

Flera ledamöter pläderade för att aktuella aktiviteter skulle vara avgiftsfria 

eftersom barn från mindre bemedlade familjer annars inte skulle kunna delta 

på dessa aktiviteter.  

 

För egen del anser jag att aktuella aktiviteter generellt är sådana att de som 

kan betala för sig också ska göra det. Samtidigt anser jag att det inte är bra 

att vissa barn inte kan delta på grund av föräldrarnas ekonomiska förhållan-

den. Dels är det en rättvisefråga – barn ska inte drabbas av föräldrarnas 
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bristande ekonomiska resurser. Dels skulle en sådan stigmatisering, som ett 

utestängande från sådana aktiviteter som klasskamrater och andra vänner 

kan ägna sig åt, kunna komma att medföra andra negativa konsekvenser. En 

sådan kan vara en känsla av utanförskap, vilken i förlängningen kan leda till 

många oönskade effekter för såväl barnet som samhället i stort.   

 

Jag föreslog därför att det skulle beslutas om att ge socialnämnden i uppdrag 

att undersöka hur aktuella barn skulle kunna stödjas så att även de kan nyttja 

nu aktuella aktiviteter. I och för sig har det för något halvår sedan sagts att 

socialnämnden undersöker frågan vad avser de aktiviteter i form av utflykter 

och klassresor och dylikt som förekommer i den vanliga skolan. Något re-

sultat av detta arbete har emellertid inte presenterats och min tanke med mitt 

yrkande var att få fart på även denna fråga genom den större tyngd ett beslut 

i kommunfullmäktige skulle komma att innebära. 

 

Till min stora förvåning avvisade kommunfullmäktiges ordförande mitt yr-

kande såsom inte berörandes det nu aktuella ärendet. Jag delar inte denna 

uppfattning utan menar att frågorna i allra högsta grad hänger ihop. Dess-

utom borde det ligga i allas intresse att nämnd stigmatisering undviks, om 

inte annat för att undvika framtida negativa konsekvenser för samhället. 

Strikt juridiskt torde således ordförandens agerande stå i strid med kommu-

nallagen och därmed vara ogiltigt. Här borde kommunfullmäktiges presi-

dium, i analogi med reglerna i bland annat förvaltningslagen, fundera på att 

göra självrättelse. Att överklaga detta ärende har jag beslutat mig för att inte 

göra, trots att det således finns fog för det. Istället kommer jag att skriva en 

motion i frågan. Med hänsyn till kommunens långa handläggningstid för 

motioner kommer detta tyvärr att medföra att det kommer att dra ut på tiden 

till dess att även dessa barn kan få en med andra barn likvärdig behandling.” 

 
Sändlista 

 

Kultur- och fritidsnämnd 

Författningshandbok 

KLG 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 1 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 28 mars 2012 klockan 19:59:43. 
20. Taxor för Värmdö kulturskola 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Jan-Olof Landqvist                        X      

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                  X      

Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a        Lennart Karlsson                          X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a        Ninni Påhlman                             X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                X        

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla                                                X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                X        

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                   X    

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 32 18 1 0 

 


